



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

СРЕДА, 2 СЕНТЯБРЯ 1998г.

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

Хроника событий

## Противостояние

В понедельник в Госдуме началось обсуждение кандидатуры Виктора Черномырдина на пост главы правительства. С утра депутатские фракции и группы проводили последние консультации. Лидеры крупнейших фракций КПРФ, ЛДПР и «Яблока» еще накануне сообщили о несогласии с кандидатурой Черномырдина. Пока только лидер фракции «Наш дом - Россия» высказался за поддержку Виктора Черномырдина. Тем временем Борис Ельцин будет настаивать на кандидатуре Виктора Черномырдина на пост премьер-министра. Однако Геннадий Селезнев просил президента не торопиться с повторным внесением в нижнюю палату кандидатуры Виктора Черномырдина в случае, если депутаты проголосуют против его утверждения на пост премьер-

министра. Президент уклонился от ответа на это предложение. Председатель Госдумы Геннадий Селезнев, открывая пленарное заседание, подчеркнул, что сессия проходит в чрезвычайных условиях. Он высказался за скорейшее утверждение «дееспособного правительства», ответственного перед Федеральным Собранием. «Промедление смерти подобно», - сказал он.

Фракция ЛДПР заявила о своем несогласии с кандидатурой Виктора Черномырдина на пост главы правительства. Лидер либерал-демократов Владимир Жириновский заявил, что фракция ЛДПР не даст ни одного голоса за кандидатуру Виктора Черномырдина. А Григорий Явлинский заявил о готовности занять пост премьер-министра России и предложить программу вывода страны из кризиса. В этой

Новости

### В планах и наяву

Совет Рубцовской администрации обсудил проект муниципальной программы гарантий бесплатного медицинского обслуживания населения города.

Программа четко разделила обязанности федеральных, краевых и местных властей в оказании этих услуг. Но на один вопрос участники обсуждения ответить не смогли - когда эта программа начнет действовать. Пока в Рубцовске медицина влечет жалкое существование. В ее учреждениях нет расходных материалов, в стационарах отсутствует питание, не хватает лекарств.

### Экспурс в прошлое

В рамках краевой программы «Культурное наследие Алтай. Неподписанные страницы» совершили историко-научную экспедицию школьники из села Большая Романовка Табунского района.

Заработав на бензин, продрав извести, ребята за пять дней проехали на мотоциклах почти 300 километров по территории своего района. Парни собрали большой документальный материал о своих земляках, воевавших в Чечне, Афганистане, Тад-

### Страницы светлые, страницы темные

Когда-то в большом сибирском селе Анисимово (Тальменский р-н) проводились ярмарки, на которые приезжали купцы аж из Китая.

И при Советах в селе были крепкое хозяйство, МТС, больница, большой Дом культуры, в котором выступали и театральные коллективы из Барнаула...

Однако к своему 250-летию, что отмечалось недавно, все светлые страницы истории у Анисимово остались позади. Сегодня только половина трудоспособных сельчан занята в производстве, хозяйство все в долгах, бедствует социальная сфера.

### Все уже банковский коридор

Приказом Банка России с 27 августа 1998 года отозвана лицензия на осуществление банковских операций (в рублях и иностранной валюте) у общества с ограниченной ответственностью ИБ «НЭП-Банк».

Такая мера применена к нему в связи с неисполнением требований федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность, задержкой предос-

### Полвека вместе?! Гиннеса ко мне!

В Доме культуры села Долгово (Новичихинский р-н) отметили юбилей супружеской жизни сразу четыре пары.

Наибольший почет был оказан Любови Петровне и Владимиру Александровичу Гаурт, которые вот уже полвека идут по жизни рука об руку. В селе их уважают как ветеранов труда, прекрасных животноводов. Другие виновники торжества, встретившие свои серебряные свадьбы, тоже не были обделены вниманием односельчан. Праздник получился веселым благодаря стараниям участников художественной самодеятельности. В шуточных конкурсах приняли участие и юбиляры. В конце вечера в зале для них громко звучало традиционное «Горько!».

### Опять опрессовка...

В связи с осенней опрессовкой магистральных и внутриквартальных тепловых сетей в Барнауле повсеместно будет отключено горячее водоснабжение с 7 по 15 сентября.

Напомним, руководителем организации и частным домовладельцем, имеющим центральное отопление, о необходимости еще раз проверить надежность отключения внутренних систем отопления от тепловых сетей во избежание разрыва отопительных приборов.

**Барнаулская теплоцентраль** приносит свои извинения за доставленные неудобства.

**С.ЛИХАЧЕВ,**  
директор теплоцентрали.

Читателей информировали:

**Г. Рusanov, Б. Рождественский, Ю. Савельев, В. Слободчиков, К. Сомов.**

**События**

Тема дня

## Алтай Карточки не грозят?

«В Москву я не собираюсь», - в который раз заявил журналистам глава администрации края Александр Суриков. Прозвучало это на брифинге, прошедшем 31 августа. До этого усиленно ходили слухи о предстоящем назначении его на пост председателя Центробанка РФ.

По мнению главы администрации края, сформировать хорошее правительство вряд ли удастся. Вина тому - ряд российских законов (в том числе и Конституция РФ), а также «несходимость в области политики» целого ряда партий и движений. Но вместе с тем каждый день промедления в работе правительства оборачивается для страны колоссальными убытками. «Лучше бы принимались неверные постановления, которые потом можно было бы поправить, чем не принимались ничего». Кризис банковской системы привел к тому, что даже работоспособные предприятия не могут получить свои деньги и перечислить налоги. Плюс к этому ряд территорий, полностью зависимых от поставок импортного продовольствия, вынужден будет ввести карточную систему распределения продуктов. Произойдет это потому, что страна временно объявила себя банкротом, а кто же будет давать в долг банкроту? На покупку тех же «ножечек Буша» стране нужны доллары, большая часть которых давно уже отлеживается в западных банках.

«Алтайскому краю карточки не грозят, - заверил журналистов Александр Суриков, - мы производим продукции больше, чем потребляем. А импорт про-

Цены

## У рубля - осеннее обострение

Всю прошлую неделю холодильники, телевизоры и пылесосы сбивались в стай и «улетали» в сторону доллара. Жители Барнаула (у кого были в зачетке хоть какие-то деньги) жили в состоянии покупательского мандража: очередной обвал рубля застал врасплох и продавцов, и покупателей. Народ в панике спешил «сбросить» рубли, сметая с прилавков магазинов залежавшуюся бытовую технику: хорошо шли холодильники, стиральные машины, пылесосы, телевизоры, электроплиты. Некоторые магазины продавали в день столько бытовой техники, сколько в былые времена удавалось продать лишь за месяц.

К концу недели пророчества записных скептиков оправдались: многие крупные барнаульские магазины типа «Эльдорадо», работающие напрямую с Москвой, закрылись либо на учет, инвентаризацию, или, на худой конец, на санитарный день. А «Домотехника», «Инвентэлектрон», «Айсберг», «Диал электроникс», которые рискнули работать в ситуации

полного неведения реального курса доллара и марки, существенно повысили цены на видео-, аудио- и бытовую технику. Были и такие фирмы, которые, выставив более дорогую технику, дешево просто спрятали, убрали с витрин и прилавков.

Меньше всего пострадали фирмы, торгующие отечественной бытовой техникой: на такие товары цены практически не поднимались. А вот на импорт, особенно таких известных фирм, как «Кайзер», «Бош», «Джене-

рал Электрик», «Сони», «Филипс», цены взлетели баснословно.

Торговцев винить тоже особенно не приходится: многим из них последние события влетели в копеечку. Кое-какие барнаульские фирмы перегнали крупные суммы в Москву, и судьба этих денег может быть плачевной. Московские представители молчат, и новых поступлений пока не предвидится, хотя ходят опурные слухи о том, что цены будут расти и дальше. А наши городские

фирмы типа «Икас», «Эльдорадо» в ожидании стабилизации курса доллара до сих пор закрыты на учет. Сейчас цены на бытовую технику приблизительно выглядят так: самые дешевые корейские телевизоры теперь стоят от 2 тыс. 200 до 2 тыс. 500 рублей, холодильники «Стинол» (3-камерные) около 4 тыс. рублей, пылесосы «Филипс», «Панасоник» от 2 тыс. 640 рублей до 3 тыс. 630 рублей и т.д. Народ теперь заходит в магазины на предмет просто посмотреть, качает головами и уходит.

Но существует и другая, еще более пессимистическая точка зрения. Директор одной из ведущих барнаульских фирм, торгующих бытовой техникой, на днях вернувшись из деловой поездки в Москву (он попросил не называть себя), высказал предположение, что к зиме положение в магазинах и на рынках еще более ухудшится. Если сейчас правительство даст команду включить станок и рассчитаться с долгами перед учителями, врачами и прочими бюджетниками, то с прилавков будут сметены товары даже по новым высоким ценам.

**Владимир ТОКМАКОВ.**  
Фото А. КАСПРИШИНА.

Фоторепортаж



**НОВЫЙ ДОМ для старой школы**

Первое сентября - праздник всех, кто учится и учит. По традиции он начинается торжественной линейкой. Для учеников и учителей средней школы N 22 в этом году звонок прозвучал впервые в стенах нового здания.

Вчера крыльцо школы с трудом вместило всех пришедших поздравить ее педагогов и учеников с началом учебного года и новосельем. Среди гостей были Александр Суриков, глава администрации края, Борис Ларин, заместитель председателя КЭС, мэр города Владимир Бава-

рин, Сергей Сытых, глава администрации Центрального района, Владимир Тубольцев, генеральный директор строительной компании «Барнаул», и многие другие.

В приветственном слове Александр Суриков сказал, что, несмотря на тяжелое время, в крае строится 52 школы, 12 сегодня

отмечают новоселье, а школа N 22 - самая большая из них. Строительством финансировались пополам бюджетами края и города, но Владимир Баварин (именно он получил при выборах наказ от избирателей построить эту школу) подчеркнул неограниченную помощь учеников, учителей, родителей, все лето работавших на строительстве.

**Школа родная, двадцать вторая, буду тебя я любить. Лучшие годы здесь пролетают, разве их можно забыть?**

Над двором летел голос Геганы Факалевой, солистки шоу-театра «Каприз» и выпускницы 22-й школы. Из окон окружающих домов выглядывали любопытные, родители окружили крыльцо. Уже директор школы Андрей Громув вручил строителям символический ключ. Александр Суриков и Владимиром Бавариным перерезана красная лента, перекрывавшая вход. И под звуки «Школьного вальса» старшеклассники ведут первоклассников на первый в их жизни урок. Счастливого пути!

**Яна ПРОЗОРОВА.**  
Фото А. КАСПРИШИНА.

### ПОГОДА

Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, временами небольшие дожди. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем плюс 21-23.

3 сентября без осадков, 4 сентября днем - местами небольшие дожди. Ветер юго-западный, умеренный, 4 сентября днем - сильный, порывистый. Температура 3 сентября ночью плюс 7-12, днем - плюс 21-26; 4 сентября ночью - плюс 10-15, по югу до плюс 20, днем - плюс 21-26, по югу до плюс 32.

**Алтайский гидрометцентр.**

### Суть дела

**Андрей Стрыгин: Мы вовремя себе сказали «СТОП»!**

Новая рубрика «Алтайской правды» вызвала неожиданно большой интерес у наших читателей. Все хотят знать, чем живут и дышат наши ведущие предприниматели. Один высокопоставленный краевой чиновник, просивший не называть его фамилию, даже похвалил газету: «Наконец-то догадались рассказать о Ракшине...». Читатели попросят сообщить: кто следующий? Когда?

Предполагается, что в рубрике «Суть дела» расскажут «о времени и о себе» с той степенью открытости и искренности, которую сочтут возможной, сто алтайских предпринимателей,

внесших заметный вклад в развитие бизнеса в крае. Во всяком случае автор рубрики на это рассчитывает и всегда держит наготове диктофон с чистой кассетой.

**(Окончание на 2 стр.)**







Реклама "АП" Короленько, 105 5 этаж  
 АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС  
 Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

РЕПОРТАЖ

Мэр пошел в народ

# Есть день рождения - один на всех

...Над площадью Сахарова, упруго сопротивляясь ветру и стремясь в высоту, реял красно-белый стяг «Барнаул», искусно составленный из воздушных шаров. Кажется, что только народу еще никогда не собирал этот праздник. В результате флангового обхода я понял, что к площадке не просочиться. Люди стояли в три ряда. Ребятишки-шестилетки, обняв отцов за ноги, увлеченно грызли мороженое, стоя на асфальте, их родители привставали на цыпочки, чтобы не упустить деталей зажигательного танца на центральной площадке, а малолетняя ребятишка радостно озирала наряженную толпу, боссебая на плечах родителей.

Напрасно по дороге к празднику надеялся на небольшое скопление народа по причине раннего времени. Первое сомнение возникло, когда водитель коммерческого автобуса, с тоской оглядев трех своих пассажиров, сказал: «Представляешь, второй раз пустым туда-сюда мотаюсь. Как почему? Да все уже на площадке». И добавил, поглядев в пустой салон: «Ко Дворцу от вокзала пойдете, Ленинский перекресток...»

«Для всех нас этот город - самое дорогое место на земле», - сказал в микрофон глава местного самоуправления Владимир Баварин. Толпа приглушенно вздохнула, поправ в унисон единого настроения. Почетные горожане Анатолий Мельников, Тамара Журавлева и Александр Лазарев пронесли к флагштоку стяг Барнаула, и он поднялся над площадью. На зеленом склоне занялась дымом Демидовская плавильная печь, сотни танцовщиков в пышных ярких одеждах начали театрализованное действие, полностью охватив которое не хватало глаз.

Люди меж тем о себе не забывали. Мужская половина общества успевала опробовать новинки Барнаульского пивзавода и чистой влаги БЛВЗ. После чего естественным способом толпа устремлялась на дымы мангалов и к длинному прилавку с яствами, цены на которые еще не были умножены финансовым кризисом, опять постигшим страну. Вдумчивый товарищ долго изучавший поросенка на блюде и ценник при нем, вкрадчивым голосом спросил продавщицу: «Прямо вот так сто грамм от целого поросенка отщипнете?» - «Отщипнем», - решительно махнула рукой румяная, в русском кокошнике, хозяйка прилавка.

Между тем то, что проис-



Екатерина, в этом месте ты права!



И налетели «Яки»...



А еще говорят, что здесь не Рио-де-Жанейро!



Наотдыхались...



Вдоль по улице да с песнями «Песнохорки» вскачь неслись

**АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**  
 Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.  
 Редакционная коллегия:  
 А.С.АСТАПОВ, А.А.БОЧКАРЕВ,  
 А.С. ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора),  
 Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь),  
 И.Н.МИКУРОВ,  
 В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора),  
 Н.И.ХРАМЦОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
 656049, г.Барнаул, ул.Короленько, 105.  
 Телефон для справок по редакции: 23-33-69.  
 Факс: 23-44-30. Телефон по рекламе: 23-34-78.  
 Наш расчетный счет: АЛТАЙСКИЙ БАНК СБ РФ, г. Барнаул,  
 р/с 40602810202020000209 к/с 30101810200000000604 БИК 040173604  
 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993 ОКОНХ 87100

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотографии, рисунки не рецензируются и не возвращаются.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ  
 Сдано в печать - в 15.00  
 Выход по графику в 17.30.  
 Индекс 50300.  
 ТИРАЖ 96.571 экз.  
 Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.  
 Типоцетана в ГИПЧ «Алтай».

Закупаем **СЕМЕЧКИ ДОРОГО.**  
 Тел. 34-51-75, 24-48-27.

**ЗАО "СОЮЗМУКА" ЗАКУПАЕТ И ПРИНИМАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ на выгодных условиях пшеницу продовольственную, ячмень, горох**

**В ОБМЕН НА МУКУ, КРУПЫ.**  
**РЕАЛИЗУЕТ: МУКУ, КРУПЫ, ПШЕНИЧНЫЕ ЗАРОДЫШЕВЫЕ ХЛОПЬЯ.**  
 (385-2) 75-52-52, 75-58-50

**ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ** от 75 руб.  
**ТЕЛЕФАКСЫ**  
 Мини-АТС, УСТАНОВКА.  
 Бартер.  
 Тел. 24-32-96, 22-69-08.

Приобретем: **ПШЕНИЦУ 2-3 класса мягких сортов**  
 - клейковину не ниже 26%  
 - рожь продовольственную в обмен на с/х тракторы Т-4А и запасные части к ним.  
 Поддержим хозяйства диз.топливом и деньгами.

658201, Алтайский край, г.Рубцовск, ул.Комсомольская, 106.  
 Тел. (38557) 5-15-28, 5-15-31.

**КОНДИЦИОНЕРЫ (Mitsubishi, LG)** от 2900 руб.  
 Бартер.  
 Тел. 24-32-96, 22-69-08.

Крупная финансово-промышленная компания **поставляет и реализует:**  
**ШИНЫ** Красноярского, Волжского, Уральского, Кировского, Омского, Нижнекамского шинных заводов.  
 Уровень цен НЕ ПРИВЫШАЕТ отпускные цены предприятий-изготовителей.  
 Форма расчета различная.  
 Предусмотрена гибкая система скидок.  
 Тел.в г.Барнаул (3852) 77-09-65, 75-48-97, 77-18-28.

**РЕАЛИЗУЕМ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ДЛЯ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ:**  
 - НШ-10 - 160 руб.  
 - НШ-32 - 360 руб.  
 - НШ-50 - 460 руб.  
 - Поршневая А-01, А-41 - 425 руб. а также колена, распылители, форсунки, плужерные пары, помпы, топливные водяные и масляные насосы, генераторы на А-01 и А-41 и многое другое.  
 ОПЛАТА ЛЮБАЯ. ВОЗМОЖЕН БАРТЕР  
 Т. 42-89-41, 35-25-88

**АДК** АЛТАЙСКАЯ ДЕЛОВАЯ КОМПАНИЯ  
 \* Трубопроводная арматура:  
 - задвижки, вентили, клапаны  
 - отводы, фланцы, фланги  
 - шаровые краны;  
 \* Радиаторы чугунные  
 МС-90, МС-140  
 \* Трубы 32, 57, 89 мм.  
 \* Электроды, карбид, лен.  
 \* Вальны чугунные 1,2; 1,5; 1,7м  
 \* Внутренняя чугунная канализация: трубы и фасонные части  
 \* Тосол.  
 \* Бытовые и промышленные водосчетчики.

**Альбит-Арктика**  
 Произд.: Поршневые группы, подшипники, вкладыши, ремни, НШ, ПД-10 и др.  
**ЗАПЧАСТИ к тракторам:**  
 Т-170, ДТ-75, Т-4;  
 МТЗ, ЮМЗ, Т-40, Т-25, К-700, Т-150.  
 Зап. части к Т-4:  
 диски сцепления, ступица ЗМ, уплотнение ЗМ, торм.лента, торм.барабаны, поршневая ар. бандаж, насосные вояз, звезда, РВД, шестерни КППы др.  
 Возможен бартер на с/х продукты.  
 ул.Тракторная, 47, тел. 75-57-18.

Реализуем **ГАЗЕТНУЮ БУМАГУ**  
**А3 и А4** по цене **4 руб. 50 коп. за 1 кг.**  
 Тел. 23-52-17.

**БАРТЭК**  
 ПРОМЫШЛЕННЫЕ И БЫТОВЫЕ Автоматические регуляторы температуры. ЭЛЕКТРОПЛИТЫ, КОНФОРКИ И ЗАПЧАСТИ К НИМ. НАСОСЫ ЦИРКУЛЯЦИОННЫЕ. **ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ** КОТЛЫ, ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ, ОБОГРЕВАТЕЛИ КОМНАТНЫЕ. Сервисное обслуживание, монтаж, сертификаты.  
**ГАЗОВЫЕ** Котлы, колонки, горелки.  
 Доставка в черте города.  
 Маг. "Орбита" пр. Социалистический, 119-а.  
 Маг. "Ариадна", ул. Л. Толстого, 36.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»  
 ЗАВЬЯЛОВО - А.В.Зайцев - (8-252) 22-9-68;  
 ЗАРИНСК - Н.А.Смуракова - (8-295) 4-14-53;  
 ТАЛЫМЕНКА - Б.К.Рождественский - (8-291) 2-76-93;  
 БИЙСК - Л.М.Хвостенко - (8-24) 36-09-14;  
 ЯРОВОЕ - К.К.Сомов - (8-268) 4-32-55;  
 КРАСНОГОРСКОЕ - Н.С.Баланчук - (8-235) 21-5-70;